

Zori Noi

ORGAN AL P. M. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
Taxa poșt. plătită în numerar cont. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.945

ABONAMENTE
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. femei, muncitorii și învățători 100 lei
Pe 3 LUNI lei 350

Pe drumul făuririi unei lumi noi

Poporul Român sărbătorește azi pentru a treia oară ziua instaurării regimului democrat în țara noastră prin venirea la cârmă țării a guvernului Dr. Petru Groza, la 6 Martie 1945.

Acum, după trei ani, pentru fiecare cetățean conștient este clar că actul venitului la cârmă țării nu ar fi fost posibil fără victoriile marelui Armate Sovietice, fără actul istoric de la 23 August 1944, fără participarea României la războiul antihitlerist și mai cu seamă față de lupta dusă de poporul muncitor în acest sens.

Pentru că au fost duse adevărate lupte, presărate cu jef de sânge și eroi din partea muncitorimii, a întregului popor conștient, sătul de jaf și exploatare, de mizerie și întunec, sătul de lanțurile robiei în care a fost ținut în trecut.

Guvernele perindate la cârmă țării dela 23 August 1944, până la 6 Martie 1945, compuse în majoritate din reprezentanți ai reacțiunii, sabotând eforturile de război împotriva Germaniei hitleriste vind să reintroducă în viață dictatura fascistă antonesciană, încercau să pună din nou în lanțuri poporul, aflat în luptă pentru libertate. Sfîdînd cererile țării pentru pămînt, sfîdînd acțiunile muncitorimii pentru organiizare și luptă pentru o viață mai bună, sfîdînd lupta întregului popor pentru democratizarea vieții de Stat, pentru libertăți și drepturi de mocratice, pentru pedepsirea criminalilor de război și a celor vinovați de dezastrul țării, în locul tuturor acestor cereri populare, guvernele dinaintea lui 6 Martie 1945 au dat teroare și gloanțe.

În aceste condiții poporul român a adus la cârmă țării guvernul Dr. Petru Groza, — impunînd voința sa prin forța maselor, fostului rege și reacțiunii din jurul lui, jăstaurînd regimul democratic din 6 Martie, 1945.

Și masele nu s'au înșelat în acțiunea lor, poporul muncitor nu s'a



DI. DR. PETRU GROZA

înșelat în așteptările sale de muncă și acțiuni din partea guvernului condus de d. Dr. Petru Groza.

O dovedesc aceaste marile reforme și măsuri luate de guvern, libertățile și drepturile de care s'a bucurat îndată poporul — amintind în trecut doar pe cele mai de seamă, care depășesc cu mult momentul în fapturile lor: reforma agrară, intensificarea eforturilor pentru susținerea războiului antifascist, readucerea Ardealului în granițele României democratice trecerea industriei de război la producția de pace, încheierea acordurilor economice cu Uniunea Sovietică, etc.

Victoria electorală dela 19 Noiembrie 1946, când voiața maselor s'a vădit în
I. RUSNEAC
(Continuare în pag. IV-a)

Marile organizații de mase în frunte cu Confederația Generală a Muncii au aderat la

PROGRAMUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE

BUCUREȘTI, 5 (Radio). Eri după amiază a avut loc o nouă ședință a Consiliului Național al Frontului Democraticei Populare, sub președinția d-lui Dr. Petru Groza. Au fost de față pe lângă membrii Consiliului, reprezentanții Confederației Generale a Muncii, Uniunii Femeilor Democratice din România, Federației Naționale a Tineretului Democrat, și ai populației evreiești.

În cadrul acestei ședințe reprezentanții marilor organizații de mase au salutat apariția Manifestului - Pro-

gram al Frontului Democraticei Populare și au Proclamat aderarea lor la câștigarea bătației electorale, luptînd pentru înlăptuirea Manifestului-Program.

Tov. Gh. Apostol, luînd cuvîntul în numele C. G. M. a arătat că sindicatele vîd în Frontul Democraticei Populare garanția succesului lor în lupta pentru asigurarea unui trai mai bun și a declarat că muncitorimea organizată în sindicate aderă la chemarea făcută prin Manifestul-Program.

(Continuare în pag. IV-a)

Candidații oamenilor muncii MANUALE ȘI INTELLECTUALE VOR FI ȘI ALEȘII LOR

Nu amît prea departe acele timpuri când populația acestui județ de muncitori și țărani era chemată în fața urzilor să dea votul ei unui candidat judecătoresc străin de problemele ei, de necesitățile sale ca muncitor.

În adevăr, nu trebuie să ni pot fi uitate acele timpuri în care în țara noastră parlamentar burgheză-muncitorească din fabrici și uzine erau „reprezentanții” de mare industriei capitaliste iar țărăniile muncitoare erau „șăpărași” de moștenii pe domeniile cărora cei care pămînt sau cu pămîntul puțin erau crușt explorați, atît din punct de vedere social de oportuniștii regimului în care guvernarea se făcea în folosul unei clase paraziitare prin subjugarea și jefuirea întregului popor muncitor.

În împrejurări pozitive schimbate, când puterea în mâinile clasei muncitoare și aliaților ei, poporul muncitor este chemat din nou în fața urzilor să aleagă reprezentanții lui în Marea Adunare Națională unită să dea poporului nostru Constituția nouă pentru organizarea a Statului - Republica Populară Română.

Este firesc ca acest popor care și-a luat în propriile mâini destinele sale, arătîndu-se în tot felul vrednic de rolul său în cărmuirea treburilor Statului, să propună și să aleagă în acest înalt for de lucru pe cei mai demni reprezentanți ai lui, a căror activitate și treacut de luptă pentru cauza celor ce muncesc, este chezașia țării și în noua lor sarcină, interesele poporului muncitor vor fi apărate cu hotărîre.

Oamenii muncii manuale și intelectuale din județ Hunedoara sunt de astădată reprezentanți pe lista Frontului Democraticei Populare, de cel mai bun dinr ei, muncitori, țărani, intelectuali progresiști, femei cu un trecut de luptă pentru cauza poporului, reprezentanți autentici ai clasei muncitoare și ai aliaților ei firești, înlăptuitoarea acelor reforme sociale care au pus în întregul nostru popor din victorie în victorie pe drumul reconstrucției și consolidării pații, înainte spre bunăstare și progres.

Tov. Gheorghe Apostol, Președinte al C.G.M. și membru în biroul politic al P.M.R., primul candidat al Frontului Democraticei Populare în județ Hunedoara, luptător încercat și dăru pentru cauza clasei muncitoare, este o mîndrie a muncitorimii Hunedoare care va ascuțit și la 19 Noiembrie 1946 votul ei suveran, conștient și prin această valetăzăz un pas înainte pe drumul idealurilor ei.

Pytopunînd în fruntea listei pe conducătorul mișcării sindicale — omie din România, muncitorimea hunedoară subliniază meritele acestui vrednic luptător și devotat cauzelor ei. Alegînd pe tov. Gheorghe Apostol, a cărui activitate parlamentară este cunoscută oamenilor muncii din județul nostru, populația hunedoară are siguranța că drepturile și cererile ei democratice vor fi desăvîșite pentru realizarea unei vieți mai bune pentru întregul popor.

Tov. Suder Viliam, miner din Valea Jiului, vicepreședinte al Uniunii Muncitorilor și membru în C.C. al P.M.R., este unul în rândurile tovarășilor săi de muncă și apreciat de toată muncitorimea din județ pentru devotul său de muncă și luptă devotată pentru clasa muncitoare în ajutoarea activă de peste 22 ani în rândurile mișcării sindicale, merite pe care muncitorimea hunedoară la propus în rândul candidaților ei.

Tânărul moș Jurea Ioan, țărăn din com. Blăgești județ Hunedoara, este candidat al țărăniilor muncitoare și reprezentant autentic al ei. Tînăr în luptă și activ pentru drepturile ei revendicative, dar prin încrederea sa de muncitor țărăn pămînt, sunosca

M. Mihulescu.

(Continuare în pag. II-a)

Cititi

în pag. II-a

Prima zi de activitate a asesorilor populari și sentințele rostite în procesele judecătorești.

In cadrul unui uriaș meeting MUNCITORII și ȚĂRANII din județul nostru au salutat cu un entuziasm sărbătoreț depunerea listei Nr. I cu candidații Frontului Democraticei Populare

În mijlocul uralelor înlăcărute ale grupelor de muncitori și țărani care înșeseau sălile Tribunalului, Biroul Electoral de pe lângă Tribunalul Deva a înregistrat Lista Nr. I cu candidații Frontului Democraticei Populare pentru județul nostru.

După depunerea listei, candidații Frontului Democraticei Populare din județul nostru, au coborît în mijlocul participanților, însuruiți în coloane nesfârșite în fața Palatului de Justiție.

Apariția candidaților a stîrnit un uriaș val de urale și aplauze, care fac să dădătească atmosfera. Din grupul candidaților se desprind figurile masive cu trăsături de vechi și încercați luptători ale tov. Suder Viliam și Mujic Mihai, mineri din Valea Jiului membri în C.C. al P.M.R.

Dragostea muncitorimii hunedoarene pentru conducătorii săi este viu exprimată prin lozinci a căror scandare electrizează întreaga mulțime a participanților. „Mu-jic”, „Mu-jic”, — numele muncitoru

grup în grup, ca un adînc omagiu adus luptei sale.

Ne luăm angajamentul de a duce la îndeplinire sarcinile ce ne revin.

GEO PLEȘU

(Continuare în pag. III-a)



După depunerea listei cu candidații săi marea număr de cetățeni au defilau pe străzile orașului manifestînd pentru victoria în alegeri a F.D.P.

Micii meseriași și meșteșugari chemați alături de clasa muncitoare în lupta pentru refacerea țării

Țara noastră, secătuită de lăcomia ceteilor exploatare ce au condus-o în trecut, și care au tirat-o și într-un război nejust împotriva U.R.S.S. are nevoie de efortul comun al întregului popor conștient, pentru reconstrucție, pentru redresare economică.

În acest efort, micii meseriași și meșteșugari, pot contribui într-o mare măsură.

În raportul politic, general, prezentat la congresul P.M.R., Gh. Gheorghiu-Dej, a arătat că „micii meșteșugari și meseriași, joacă și au de jucat și în viitor un rol de seamă în ansamblul economiei noastre. De aceea ei trebuie să găsească sprijin la organele noastre de stat”.

Micii meseriași și meșteșugari, sunt chemați să contribuie cu toate forțele lor, la reconstrucția țării, la dezvoltarea economiei noastre naționale, cărora statul le acordă tot sprijinul.

Acest lucru l-a arătat și Federația Generală a Meseriașilor în circulațiile sale.

Deasemenea, tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor, a acordat o mare înțelegere deosebită acestei categorii, prin reducerea impozitelor, amânarea plății impozitelor, suspendarea vânzărilor forțate, etc.

Dar acestea nu este tot. Pentru viitor se pregătesc noi reforme, care prevăd pentru micii meseriași îmbunătățiri și largi posibilități, pentru ca aceștia să își poată desăvîșura din plin activitatea, în folosul țării și al întregului popor.

Aceasta depinde în mare măsură

de felul cum micii meseriași vor și să își susțină interesele, prin încadrarea lor în efortul comun de redresare economică, de lupta pe care o vor duce pentru democrație, de organizarea lor, de clemente pe care le vor alege în conducerea lor.

Clasa muncitoare, conștientă de necesitatea participării tuturor factorilor productivi la efortul general pentru refacerea țării din toate punctele de vedere, chiamă la acest efort și pe micii meseriași și meșteșugari, ale căror interese sunt comune cu ale proletariatului, pentru a lupta cu un ceas mai de vreme nivelul de viață a poporului muncitor, pentru readucerea și redresarea țării noastre Republicii Populare.

În școala industrială de ucenici C. M. C. Cugir Să pregătesc oamenii de bază ai industriilor noastre

Regimul democrației populare, poartă o mare grijă pentru întregul tineret și în deosebi pentru ucenici, cărora clicile exploatare cocoșate în trecut la cârma țării, nu le acordau nici o importanță și-l țineau în mizerie.

Astăzi, buna pregătire și educare a ucenicilor, viitorii meseriași ai industriilor noastre, preocupă în mare măsură forurile noastre conducătoare,

Muncitorii și țărani din județul nostru au salutat cu entuziasm depunerea listei Nr. 1.

(Urmare din pag. 1a)

Tov. Butariu Virgil, secretarul general al Consiliului Electoral Județean al F. D. P., deschide meetingul, arătând că pentru oamenii muncii din județul Hunedoara, depunerea listei cu candidații F. D. P., constituie o zi de mare bucurie, de adevărată sărbătoare a populației hunedorene, după care la cuvântul tov. Suder William.

„Noi care ne-am ridicat din sânul clasei muncitoare, din mijlocul vostru — spune tov. Suder — prin lupta con-

secventă și neobosită dusă împreună cu întregul popor muncitor am dat țării un regim de democrație populară care vă dă astăzi posibilitatea de a vă alege singuri pe adevărații voștri reprezentanți”.

În continuare tov. Suder trece în revistă luptele grele de suferințe și sacrificii ale clasei muncitoare, pentru cucerirea marilor victorii, prin care poporul muncitor a ajuns să își aleagă pe conducătorii săi firești.

„Noi ne luăm angajamentul de a lupta cu forțe sporite pentru ducerea la îndeplinire a sarcinilor ce ne revin ca aleși ai voștri în Mare Adunare Națională, a încheiat tov. Suder.

Tov. Nistor Șt. președintele Consiliului Sindical Deva-Hunedoara, a adus apoi salutul muncitorimii sindicalizate din județul nostru.

Luând cuvântul plugarul Văran Sabin, candidat din partea Frontului Plugarilor, a arătat în cuvinte simțite, lanțul lung de suferințe în care a fost încătușată țărâna, de către, exploatarea de ieri ai poporului și forța uriașă a F. D. P. îsvorite din sânul său.

Vom înfăptui toate reformele necesare

Un prilej de lungi și entuziate aplauze, au fost cuvintele pline de conținut mobilizator, ale tov. Mujic Mihai, care a desvăluit participanții lor, lupta energică dusă în fostul Parlament de deputații muncitorimii contra deputaților socialiști de dreapta și celor liberali — astăzi scoși din arena politică a țării.

„Lupta a fost grea dar am învins. Însă această luptă tre-

buc continuată până la lichidarea definitivă a ultimelor rămășițe reacționare din țara noastră.

Primul act al Marelui Adunări Naționale, — unde prin încrederea și votul vostru vom merge, — va fi elaborarea unei Constituții, care să oglindească marile transformări politice sociale și economice din țara noastră”.

„Vom înfăptui apoi reforma administrativă care va crea organele puterii locale consiliile populare — alese de populație din rândurile poporului, reforma învățământului, care va deschide elementelor capabile eșite din popor calea spre cultură și știință, reforma fiscală precum și toate reformele ce vor mai fi necesare pentru a asigura poporului nostru un viitor luminos.

Trăiască victoria deplină în alegeri a F. D. P. — a încheiat tov. Mujic și ca un răspuns unanim al manifestațiilor, din piepturile tuturor țâșnește viguros: Trăiască candidații poporului.

Atmosferă sărbătorească și încredere nesdruncată.

Fanfara împreună cu partizanții intonează Internaționala, simbol al hotărârii unanime de a lupta pentru câștigarea bătăliei electorale din 28 Martie.

Meetingul a luat sfârșit în aceeași atmosferă sărbătorească, care a dominat tot timpul mulțimea uriașă venită să își manifesteze simpatia pentru candidații săi și încrederea neclintită în victoria F. D. P. în alegerile viitoare, după care marele număr de cetățeni au defilat pe străzile orașului.

GEO PLEȘU

Ministerul Finanțelor a dispus

Plata impozitelor agricole în patru rate lunare pentru micii proprietari

Intrucât s'a constatat că unele organe fiscale n'au respectat dispozițiile Ministerului de Finanțe în ceea ce privește încasarea impozitului agricol, impozit care urma să fie achitat de micii agricultori în măsura puterii lor de plată, Ministerul Finanțelor a trimis administrațiilor Financiare noi dispozițiuni, prin care precizează următoarele:

Impozitul agricol datorat de proprietarii care posedă până la 5 ha. pământ, va fi plătit în 4 rate lunare egale și anume în lunile: Martie, Aprilie, Mai și Iunie 1948.

Impozitul agricol datorat de proprietarii care posedă mai mult de 5 ha. pământ se va plăti astfel ca până la data de 31 Martie a. c., sumele datorate Statului să fie complete achitate.

Ministerul de Finanțe a mai dat dispozițiuni ca bunurile sechestrate și ridicate de către percepții pentru impozitul agricol datorat de micii agricultori, adică de proprietarii de pământ până la 5 ha. să fie imediat restituite.

Pentru ca pe viitor dispozițiunile Ministerului Finanțelor să fie aplicate întocmai, iar încasarea impozitelor să se facă în raport cu capacitatea de plată a contribuabililor, adică în primul rând dela cei avuți, s'au luat măsuri de pedepsire a tutu-

ror abaterilor privind aceste dispozițiuni de încasare a impozitului agricol.

În urma acestor dispozițiuni ministeriale, Administrația Financiară Deva, a dat un ordin telefonic către toate organele fiscale din județ, cerându-le aplicarea imediată a noilor dispozițiuni.

FEMEII

muncitoare, sărăce, intelectuale, gospodine,
VENIți SA SĂRBĂTORIM ziua de 8 Martie, ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FEMEII — menf să dăruim te-rea noastră de muncă și de luptă pentru o pace fraternală și un viitor fericit copiilor noștri.

PROGRAMUL zilei de 8 Martie 1948

Ora 14. Plecarea Brigăzii „Maria Sârbu” la Simeria sud: va presta muncă voluntară.

Ora 17.30. Primirea Brigăzilor Maria Sârbu și Elena Pavel (Simeria) în gara Deva.

Ora 18 Meeting urmat de program artistic la sala cinematografului „Progresul”.

COMITUL JUDEȚEAN al Ununii Femeilor Democrate din România

STAMPILE

in cauciuc și zinc
Adresați-vă la administrația:
„Zori Noi”

toare, care le creiază toate posibilitățile pentru o bună dezvoltare, educație și pregătire profesională.

Școala industrială de ucenici de pe lângă uzinele C. M. C. Cugir, corespunde în mare măsură acestor condiții.

Construcția modernă a școlii, atelierele înzestrate cu cele mai moderne scule și mașini, dau posibilitate ucenicilor de a-și însuși cunoștințele profesionale.

Profesorii, recrutați dintre cei mai buni muncitori și tehnicieni ai uzinelor, muncesc cu mult elan pentru înarmarea ucenicilor cu cunoștințe teoretice și practice, pentru a-i forma buni și bravi meseriași.

Activitatea culturală a țării neretului de aici, e demnă de remarcat, fiind un factor de culturalizare a populației din Cugir și împrejurimi.

Brigada de reconstrucție U. T. M. a acestei școli, are la activul său frumoase acțiuni de muncă voluntară. Un mare număr de ore voluntare de muncă au fost prestate la construirea unei noi nătorii a uzinelor, s'a colectat fier vechi în folosul spităliului din Deva, au fost efectuate numeroase munci la munca de reconstrucție, etc.

Astfel, se poate vedea că la această școală de ucenici, se pregătesc oameni de bază, spre care patria își poate încredința cu încredere viitorile.
G I coresp.

Minierii, tehnicienii și funcționarii din Aninoasa, prin munca voluntară în mine au realizat 126.120 lei pentru ajutorarea poporului grec

În urma apelului făcut de Sindicatul Miner din Aninoasa pentru ajutorarea poporului grec, minerii, tehnicienii și funcționarii din Aninoasa, au prestat în ziua de 22 Februarie a. c., 560 posturi în mine, în folosul poporului grec, realizându-se suma de 126.120 lei.

Această sumă va fi trimisă populației din Grecia elibe-

rată, care lupta cu arma în mână contra bandelor monarho-fasciste și a cotropitorilor imperialiști anglo-americieni.

ANUNȚ

Se angajează un INTENDENT pentru Clubul Manolarescu „Gh. Apostol” din Simeria.
Doritorii se vor adresa org. P. M. R. din Simeria.

Au participat E. L. Prof. C. I. Parhon, Ion Niculi, Ștefan Voitec, membrii în Preșidiumul R. P. R. Din partea guvernului au fost prezenți d. Dr. Petru Groza, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, d. prof. Traian Săvulescu, tov. Teohari Georgescu, Emil Bodnăraș ș. a.

Au fost deasemenea prezenți reprezentanții Corpului Diplomatic și reprezentanți clericali ai țărilor streine.

Služba religioasă a înmormântării a fost oficiată de un mare număr de preoți și diaconi.

Au luat apoi cuvântul I. P. S. S. Justian Marina lotenent patriarhal și d. profesor Stanciu Stoian, ministrul Cultelor, care au subliniat personalitatea celui dispărut.

După cuvânturi, un sobor de diaconi au înconjurat Catedrala cu rămășițele pământești ale Patriarhului Nicodim, care au fost depuse apoi în cripta Catedralei.

Protestul U. R. S. S. împotriva încălcării libertății de navigație de aviatorii americani

La 13 Ianuarie, Ministerul de Externe Sovietic a adresat ambasadorului american din Moscova o notă de protest în legătură cu numeroasele cazuri de violare a libertății navigației de către flota aeriană americană care patru-

lează deasupra vaselor sovietice în Marea Galbenă și în mările Japoniei, subrând uneori chiar aproape de înălțimea catargurilor.

Nota subliniază că guvernul american să dea instrucțiuni autorităților de resort pentru a împiedica aceste acțiuni.

Între timp, guvernul sovietic a fost informat că s'au produs noi cazuri de violare a libertății navigației.

Guvernul sovietic a adresat din nou o notă ambasadei americane din Moscova în care atrage atențiunea guvernului Statelor Unite asupra violării libertății navigației de către avioanele americane și cere să se ia imediat măsuri pentru a se pune capăt unor asemenea violări.

Fasciști notorii în conducerea Angliei

La ședința de Miercuri a Camerii Comunelor deputatul laburist Platts-Mills a întrebat pe d. Bevin, ministrul de externe al Angliei, dacă știe că atașatul de presă englez la Ankara a fost agitar de frunte al cunoscutului fascist Mosley. D. Bevin a refuzat să răspundă la această întrebare iar speakerul Camerii a oprit discuțiile cu privire la această chestiune.

Federația Sindicală Mondială a intervenit pe lângă O. N. U.

pentru salvarea vieții a 800 patrioți greci arestați de autoritățile monarho-fasciste

În numele Federației Sindicale Mondiale, Louis Sullant, secretarul general al acestei organizații, a trimis secretarului general al Organizației Națiunilor Unite următoarea telegramă:

Allând de arestarea de către autoritățile din Atena a peste 800 democrați greci pe care acestea intenționează să-i condamne la moarte, Federația Sindicală Mondială înaintează Organizației Națiunilor Unite un protest hotărât și vă roagă să luați măsuri urgente pentru salvarea vieții celor arestați.

Federația Sindicală Mondială crede în sentimentele Dvs. profund umane și crede că veți interveni în această chestiune fără întârziere.

Rolul ateneelor populare în culturalizarea masselor

Conferința tov. Mihail Florescu secretar general al Ministerului Informațiilor

Luând cuvântul la ședința festivă a asociațiilor culturale populare din România, tovarășul Mihail Florescu, secretar general al Ministerului Informațiilor, a subliniat că manifestările culturale ale ateneelor populare sprijinite cu sprijinul larg dat de masele populare ale țării, au mult de câștigat de pe urma activității lor. D-sa a evidențiat apoi desinteresul din trecut al guvernelor față de ateneele populare și a subliniat că acele guverne dușmă-

neau masele populare. Acum, Republica Populară acordă o atențiune deosebită ridicării nivelului cultural al masselor populare și în nouul buget vor fi prevăzute sume însemnate pentru susținerea ateneelor populare.

Referindu-se apoi la noua constituție pe care o va căpăta țara, tov. Florescu a declarat că această constituție se va inspira din voința poporului și va asigura dreptul la muncă, odihnă, cultură pentru întregul popor muncitor.

Marile organizații de mase în frunte cu C. G. M. au aderat la Programul Frontului Democrației Populare

(Urmare din pag. 1-a)

În numele Uniunii Femeilor Democratice, au luat cuvântul tov. Alexandra Sidorovič, arătând că Manifestul-Program al F. D. P. cuprinde năzuințele femeilor din țara noastră și de aceea ele aderă la acest Program.

Au vorbit apoi tov. Ilie Drăgan în numele F. N. T. D. R. Paul Iscovič în numele Comitetului Democrat Evreesc, care au declarat că organizațiile pe care le reprezintă aderă la Manifestul-Program al Frontului Democrației Populare și că vor sprijini în alegeri lupta pentru victoria Frontului Democrației Populare.

Tuturor le-a răspuns tov. Vasile Luca, secretarul general

al F. D. P. arătând că noua formație de luptă reprezintă concentrarea acelor forțe politice care au realizat democrația populară și că vor merge înainte pentru desăvârșirea ei. Tov. Luca a subliniat apoi că organizațiile și Partidele care fac parte din Frontul Democrației Populare nu se găsesc sub influența burghezicii ci toate merg alături de clasa muncitoare. Depinde de unitatea noastră, de munca noastră, pentru a face din țara noastră o țară bogată și înfloritoare — a încheiat tov. Vasile Luca.

Ședința a fost închisă de d. Dr. Petru Groza care a mulțumit organizațiilor de mase pentru adeziunea lor la lupta Frontului Democrației Populare.

Pe drumul făuririi unei lumi noi

(Urmare din pag. 1-a)

reafirmat în favoarea guvernului Dr. Petre Groza, a deschis guvernului nostru un nou capitol de realizări de importanță legii ofițerilor industriali, a etatizării B.N.R., reformei monetare, avântului de refacere și dezvoltare dat economiei noastre, ajutorării regiunilor secetoase, dezvoltării industriei și comerțului de Stat, dezvoltării spiritului de voluntariat în muncă, reformei justiției, etc.

Toate aceste realizări și victorii ne arată că guvernul Groza e primul guvern din istoria țării noastre care și-a respectat angajamentele luate — în platforma publicată la venirea sa la cârmă țării și apoi în platforma program a B.P.D. — dându-le viață.

Cum au putut fi realizate toate acestea?

Mai întâi, datorită faptului că acest guvern avea o componență în preponderență muncitorească țărănească; pentru că el a lovit și a știut cum să lovească fără cruțare în tot ce era dușman poporului muncitor.

Reprezentant al poporului, al intereselor poporului, guvernul Groza a știut, ducând o politică de pace, prietenie și bună vecinătate, să câștige prietenia și sprijinul marelui vecin Uniunea Sovietică, în lupta pentru întărirea independenței noastre politice și economice, pentru vindicarea rănilor războiului, ajutorarea regiunilor secetoase, pentru refacerea și dezvoltarea economiei noastre, etc.

Factori principali în cucerirea marilor succese cu care se mândrește astăzi țara noastră au fost deosebit de mult sprijinul efectiv dat guvernului și efortul permanent, vigilența și lupta dusă de poporul muncitor în această direcție.

Datorită vigilenței și luptei muncitorimii, mobilizată de P.C.R. și C.G.M., în jurul guvernului Groza, a putut fi zdrobită reacțiunea grupată în jurul clicei de trădători condusă de Maniu, care pentru trădările sale și-a primit pedeapsa meritată.

Datorită luptei și muncii muncitorimii și marilor pași făcuți de poporul nostru pe drumul spre o societate nouă, mai bună, guvernul Groza a putut în momentul oportun să elimine din rândurile sale gruparea lui Tătărescu, reprezentanta reacțiunii și burgheziei în conducere

rea treburilor țării și nu mult după aceea s'a putut realiza marea act din istoria poporului nostru: înlăturarea monarhiei, obstacol în dezvoltarea democrației noastre populare, stâlp de rezim al reacțiunii burghezo-moșierești și unealță a imperialismului străin, — țara noastră fiind proclamată Republică Populară.

Ca urmare tuturor acestor realizări, a înlăturării acestor obstacole și lipsuri, țării noastre, cărmuită chibzuit de guvernul Groza, guvern care exprimă interesele muncitorimii ale țărânilor muncitoare și a intelectualității progresiste, i s'au deschis larg drumurile spre progres, spre ridicare la forme mai superioare de viață poporului muncitor. Dar odată cu aceasta, prin pașii mari, prin salturile calitative făcute în dezvoltarea politică a României, în fața poporului nostru și a conducătorilor săi stau sarcini mari. Reforme adânci, de prefacere a stărilor actuale, de dezvoltare a sectorului economic pentru a ajunge la înălțimea dezvoltării politice, ceea ce a fi îndeplinit.

În cele 15 luni de activitate, Parlamentul dizolvat zilele trecute a dat țării legiuiri care au produs adevărate colțuri în viața poporului nostru și a vieții și practicilor noastre de Stat. Așa au fost — enumerând doar câteva — legea ofițerilor industriali, etatizarea B.N.R., reforma monetară, reforma justiției, etc., multe din ele fiind trecute prin Parlament în urma unor adevărate lupte, — pentru că în fosta Adunare a Deputaților era reprezentată și burghezia, care punându-se deacumzeișul legiuirilor în folosul poporului căuta să și mențină poziția sa de acaparatoare și de exploatare a muncii celor mulți. Deaceia astăzi ne stă ca sarcină îndeplinirea unor noi legi și măsuri impuse de necesitatea mersului cu pași și mai mari înainte, pe drumul spre o lume nouă, necesitate dezvoltată de noua noastră formă de Stat, de drumul parcurs până acum.

Sarcina îndeplinirii acestor măsuri a realizării marilor deșiderate actuale ale poporului muncitor și a luat o supra sa Frontul Democrației Populare.

Alcătuit din Partidul Muncitoresc Român, Frontul Plugarilor, Partidul Național Popular, și Uniunea Populară Maghiară, partide și organi-

zați reprezentând interesele și voința poporului, care au mobilizat masele cele mai largi ale poporului la lupta pentru îzgonirea reacționarilor dela cârmă țării după 23 August 1944, impunând prin forța masselor, fostului rege și reacțiunii grupate din jurul lui, instaurarea regimului democratic dela 6 Martie 1945, și de atunci și până astăzi au luptat pentru înfăptuirea în țara noastră a marilor prefaceri politice și economice în folosul poporului, Frontul Democrației Populare a pornit la muncă pentru pregătirea constituției înscriind și garantând drepturile, libertățile și victoriile mari cucerite de poporul muncitor, din țara noastră — și după aceasta, a legilor și reformelor atât așteptate.

Isvorât din dorința masselor populare, a căror aspirație reprezintă Frontul Democrației Populare prin listele de candidați pentru Marea Adunare Națională pe care le-a depus în întreaga țară și în care sunt înscrise numele conducătorilor dragi poporului român și fruntași locali ai muncitorimii, ai țărânilor muncitoare și intelectualității progresiste, vine să garanteze că de acum înainte în Adunarea de pe Dealul Patriarhiei, ca reprezentanți ai muncitorilor vor intra numai muncitorii, pentru țărâni, țărani muncitori și din partea oamenilor muncii intelectuale, reprezentanți autentici, progresiști; terminându-se pentru totdeauna cu industriașii deputați ai muncitorimii, cu moșierii reprezentând țărânișii și cu morfolitorii de legi și cărți sterpe și bancherii din partea muncitorilor cu mintea.

Acest lucru, vine să arate că, la 28 Martie 1948, trimițând în Marea Adunare Națională oamenii propuși de Frontul Democrației Populare, poporul român va crea noi condiții pentru întărirea și dezvoltarea Republicii Populare Române, pentru crearea unei vieți prospere și fericite poporului român, pe drumul început la 6 Martie 1945, drumul făuririi unei lumi noi.

I. RUSNEAC

in ZORI

— Oficiul Ministerului Afacerilor Straine Francez scrie că Statele Unite nu vor lua nici o măsură pentru punerea în aplicare a planului pentru împărțirea Palestinei.

Planul de împărțire a Palestinei a fost susținut în Statele Unite din motive electorale iar a un a fost părăsit din interese militare.

— Guvernul dela Atena întrebunțează metode din ce în ce mai aspre împotriva elementelor democratice. În cursul lunii Februarie, au fost împușcați peste 150 patrioți. 80 ofițeri de marină au fost arestați de curând fiind bănușiți că ar fi vrut să treacă de partea partizanilor.

— 6 membri ai comisiunii ONU pentru Palestina, au sosit la Ierusalim.

— Comitetul pentru artă de pe lângă guvernul Uni-

nii Sovietice, a însărcinat un grup de sculptori sovietici cu elaborarea proiectului unui mare monument al lui Lenin la Moscova.

— În Indochina, mișcarea populară pentru eliberarea de sub jugul imperialismului francez, câștigă pe zi ce trece tot mai mulți aderenți.

— 2 divizii de elită ale lui Chang-Kay-Shek, au fost decimate Miercuri de forțele de eliberare populare.

— În urma negocierilor ambasadorului american dela Madrid și ministrul de externe din guvernul lui Franco s'a declarat că Statele Unite vor debloca fondurile Spaniei Fasciste în Statele Unite iar Spania lui Franco va împărți cu Statele Unite fondurile germane ascunse în Spania.